

Кенийский торговый центр «Уэстгейт» (Найроби) стал местом кровавой расправы исламистов над простыми гражданами. Два отряда вооруженных до зубов террористов ворвались в один из самых популярных в столице магазинов в субботу днем. Преступники позволили всем мусульманам покинуть здание, а затем начали безжалостно расстреливать людей из автоматов и кидать в «неверных» гранаты. В числе погибших и раненых граждане Канады, Франции, Великобритании и США. Россиян среди пострадавших нет. Террористы не пожалели даже самых юных и пожилых посетителей торгового центра: в числе убитых дети в возрасте от двух лет и более, а также 78-летние старики.

Президент Кении Ухуру Кениата выступил с экстренным заявлением по телевидению. Он призвал людей к спокойствию и бдительности, он назвал терроризм «философией трусов». Известно, что жертвами исламистов стали и близкие родственники президента Кении. Среди погибших множество туристов и дипломатов. Те счастливицы, которых убийцы отпустили, рассказывали журналистам, что у пытавшихся выйти террористы требовали назвать имя матери пророка Мохаммеда - Амина - и тех, кто не знал ответа, безжалостно расстреливали.

Уже известно, что ответственность за теракт взяла на себя экстремистская группировка «Аль-Шабаб». Эти люди имеют тесные связи с исламистами в Сомали. Террористы сообщили через соцсети, что будут отстреливаться до конца и любые переговоры со стороны властей и спецслужб будут безрезультатными.

Сейчас молл уже окружен полицией, а на его территории находится кенийский спецназ. Силовикам уже удалось эвакуировать из здания около двух тысяч человек. Началась перестрелка между спецназом и террористами. И с одной и с другой стороны есть жертвы. В заложниках у вооруженных исламистов четвертые сутки продолжают находиться около 30 человек. Известно также, что всех заложников держат в разных местах (в торговом центре 80 магазинов).

Больницы Найроби переполнены пострадавшими от рук террористов. Врачи не успевают справляться с наплывом раненых. Медучреждения испытывают острую нехватку крови для переливания.

Международная реакция на события в восточноафриканской стране не заставила себя долго ждать. Совбез ООН резко осудил нападение в Найроби, а Евросоюз предложил Кении любую помощь в борьбе с террористами. Напомним, что именно в Кении в 1998 году боевики «Аль-Каиды» организовали атаку на посольство США, в ходе которой погибли 213 человек, а здание американской дипмиссии было частично разрушено. Свои соболезнования в связи с многочисленными человеческими жертвами выразил президент Владимир Путин. «Глава российского государства подчеркнул, что Россия решительно осуждает этот террористический акт, и выразил надежду, что его организаторы и исполнители понесут заслуженное наказание», - говорится в сообщении Кремля.

По материалам российских и зарубежных СМИ